

## 优化营商环境 助力区域经济高质量发展 杜集区创新“法银企”服务模式

■记者 冯冬梅 通讯员 严梦舟

**本报讯** 杜集区把优化营商环境作为重点任务抓紧抓好,创新“法银企”服务模式,助力区域经济高质量发展。今年以来,杜集区金融法庭受理金融审判案件611件,结案554件,结案标的额4.24亿元。

杜集区创新搭建“法银”“法企”沟通新模式,利用金融案件审判、执行一体化优势,分门别类提供定制金融服务,有力促进金融资源供给与企业融

资需求精准对接。今年针对中小微企业“融资难”“融资贵”的情况,推动银行为企业贷款2450万元,为企业的稳健发展提供了资金保障。截至目前,已有效推动金融机构为15家企业进行资产重组,涉及金额1.68亿元,有效解决企业债务危机,助力企业再获新生。

通过简化工作流程,延伸服务链条,杜集区创新开展要素式庭审、令状式文书等机制,适用速裁、简易程序审结案件1544件,缩短平均审理时间,30天内结案占比70%。优服务。提供

“投诉+调解+裁决”一站式纠纷解决服务,源头化解金融商事纠纷。截至目前,诉前委派案件调解成功率超80%,新收案件同比下降18%;借鉴发达地区先进做法,与全市12家金融机构共同磋商试行金融商事案件诉讼费改革制度,2023年8月试行以来,诉前调解成功率上升至86%,涉案标的2533.13万元,执行案件同比下降33%。涉企业调解成功案例入选安徽法院重点领域民商事纠纷诉前调解工作7件典型案例。

为防范化解重大金融风险,杜集区依法妥善审理金融借款纠纷案件,助力拓宽中小微企业融资渠道,支持金融机构创新服务中小微企业信贷产品,加强对中小投资者民事权利的司法保护。依法审慎处理企业债券、股票质押融资等纠纷,聚焦重点领域,支持服务实体经济,引导金融机构对企业不抽贷、不断贷,及时排除各类风险隐患,依法为企业缓解债务压力、恢复生产经营创造条件,确保贷款人、借款人权益保护最大化。



### 南山汉文化博物馆 迎来游学潮

10月20日,在杜集区矿山集街道南山汉文化博物馆里,一批秋游的学生正在了解汉字的起源。

近年来,杜集区矿山集街道持续推动历史文化与现代生活相融合,不断丰富文旅产品供给,满足群众多样化的文旅需求,

吸引越来越多的市内外游客选择到南山旅游。

■摄影 通讯员 刘棋



### 安徽省2023年度和美乡村精品示范村建设名单出炉

## 石台镇梧桐村榜上有名

■记者 冯冬梅 通讯员 王倩雯

**本报讯** “建设好这条皖北‘川藏线’,保护好我们石头老屋,我们和美丽乡村建设是喜讯不断。”10月19日上午,杜集区石台镇梧桐村的第一书记陈晓光高兴地向村民们传达着好消息。近日,安徽省2023年度和美乡村精品示范村建设名单出炉,共有200个行政村入选。其中,淮北市有6个村上榜,梧桐村榜上有名。

梧桐村是高山流水遇知音故事发生的地方,文化和生态资源丰富。在实施乡村振兴过程中,梧桐村加强基础设施建设,编制完成“多规合一”村庄规划,先后建成“四好农村路”12公里,安装太阳能路灯280余盏,建设休闲广场3处、体育公园1处、水冲公厕10座。结合2022年省级美丽乡村建设,修建片石道路5500平方米、“户户通”混凝土道路3500平方米、污水管网8000米并接入市政管网,中心村实现雨污分流。

梧桐村大力发展集体经济,2022年5月成立梧桐谷旅游开发专业合作社,整合荒山300余亩,吸纳社员100余户,先后种植山楂、榛子,套种红薯、菊花等。流转土地近2000亩,与专业公司合作种植芦笋等作物。当年村集体经济收入从2021年的98万元增至180万元。注册“石全石美梧桐谷”商标,用于农文旅产品品牌打造及销售。今年以来,集体经济收入已达170余万元,预计全年可突破200万元。

据介绍,梧桐村和美乡村精品示范村建设周期为3年,今年下半年启动。按照“多规合一”村庄规划,将从产业提质增效、人才培育支撑、文化传承保护、生态绿色发展、治理活力有序等五个方面推进,谋划实施项目14个,计划总投入3070万元。打造特色农业种植、草莓采摘休闲旅游等主导产业,延伸产业链,构建以农造景、以景促旅、以旅强农的发展模式,引领一二三产融合发展,助推乡村全面振兴。

## 杜集区开展 “扫黄打非”联合检查



进入书店开展专项检查。

■通讯员 王朋

**本报讯** “你们店里的教辅用书、幼儿读物都是从哪里进的?我们看一下进货渠道……”10月19日上午,杜集区委宣传部联合区市场监管局、杜集公安分局等部门,针对辖区内书店、两元店开展了“扫黄打非”专项检查。

为进一步推动“扫黄打非”工作深入开展,严厉打击各类非法出版物,给未成年人营造绿色健康和积极向上的文化环境,进一步净化文化市场环境,杜集区今年以来已组织多次

“扫黄打非”联合专项检查。当天的检查中,检查人员重点对书店、两元店经营资质、经营范围,以及学生工具书和青少年读物是否存在含有暴力、迷信、色情等不良出版内容进行了重点排查。同时,开展出版物市场法律法规宣传,要求经营单位切实提高守法经营意识,诚信经营,自觉抵制侵权盗版出版物,坚决杜绝违法经营行为。

据介绍,此次检查中发现1家经营单位存在超范围经营图书,检查组当场责令其限期整改。

## 高岳街道 打造乡村干部实训基地

■记者 冯冬梅 通讯员 任迎利

**本报讯** 10月18日,全市第三季度镇(涉农街道)组织委员工作例会在杜集区高岳街道双楼村的乡村干部实训基地举行。自今年6月基地正式投入使用以来,共培训600余人次。

双楼村是全国开放式村部发源地。高岳街道在打造双楼乡村干部实训基地过程中,依托原有场地,整合现有资源,比照党建标准化建设“六有”阵地标准,将培训教室提档升级,配备投影屏幕、电脑、打印机、桌椅、话筒等基础设施,保证实训教室正常运转。建设基地活动场所面积2415平方米,能承载140人左右实训教学。师资力量主要由市区两级党校教师、优秀村党总支书记等人员构成,理论学习与案例教学相结合,丰

富培训内容。

围绕双楼村干部实训基地,高岳街道专门设计出一条实地观摩风景线。沿线包括全国开放式村部发源地、循环流水养鱼基地、绿色蔬菜生产基地、三产融合生产基地、双楼花海共5个现场教学点,设计图文并茂的《双楼乡村干部实训基地宣传手册》,包括实训基地课程表、现场教学点简介等内容。

为系牢责任主动作为,高岳街道明确教学布局、核心课程打造、日常运维、后勤服务及管理讲解等责任人,保障实训基地高效运转。自双楼村干部实训基地投入使用以来,已承办高岳街道“担当作为好支书暨乡村振兴好青年”擂台比武及党员教育培训、濉溪乡村干部“实践课堂”培训、全市党组织书记实训示范班等各类培训。

## 养老院里 献爱心

九九重阳节,浓浓敬老情。  
10月19日,在重阳节即将到来之际,杜集区第一实验学校发起了“爱心陪伴,温情传递”活动,组织孩子们来到杜集区养老服务指导中心,帮助老人打扫卫生并送上了节日礼物和祝福。

同学们为老人们表演了精心准备的节目,有歌曲《中国少年先锋队队歌》《小星星》《茉莉花》,也有诗朗诵《中华孝道》。在场的老人们脸上洋溢起幸福的笑容,为同学们送上了阵阵掌声。老人们也向大家讲述了自己的故事和经历。最后老人和孩子们共同歌唱《社会主义好》。

■摄影 通讯员 葛书影

## 朔里镇 秸秆禁烧与环境整治综合推进

■通讯员 房殿彪 张艳

**本报讯** 当前,秋季作物收割已基本完成,秸秆禁烧和综合利用工作已进入关键时期。朔里镇将秸秆禁烧与人居环境整治有机结合起来,调用人力机械,清理田间地头、房前屋后散落秸秆,既清除了秸秆焚烧隐患,又提升了人居环境。

朔里镇纪委联合督查办,把督查秸秆禁烧与人居环境整治作为当前重点工作来抓。督查人员每天深入

一线,包村干部和村“两委”率先垂范,带领群众及时清理田间地头的秸秆,做到不留安全隐患,确保乡间道路干净畅通。安排专人不间断巡查,严防死守。对不及时清理、延误清运时限,造成焚烧秸秆的,将对相关责任人进行问责和处罚。

秸秆禁烧督察组还逐村(社区)进行检查验收,依照相关文件,兑现奖惩,在推进秸秆禁烧工作顺利进行的同时,巩固人居环境整治成效,共同守护碧水蓝天。

## 段园镇袁庄社区 “微网格”融入“大治理”

■通讯员 萌萌 吕海霞

**本报讯** 10月19日,段园镇袁庄社区一位行动不便的独居居民在家晕倒。幸好社区网格员在巡查过程中发现并及时救助,最终该居民脱离险境。

当天早上,社区网格员裴伟、胡峰在第七网格内开展日常巡查时,发现2栋一居民连续两天未出门,便一边敲门一边呼叫,但均未听到屋内有动静。网格员立即上报社区,破门而入后发现居民躺在地上意识模糊。网格员急忙拨打120急救电话并通知居民子女。在大家的帮助下,该居民被救护车送至医院,目前身体已无大碍。

独居老人、残疾人、行动不便等重点人群巡查慰问是袁庄社区微网格长、专职网格员日常工作的重要组成部分。自推行“微网格”精细化治理以来,袁庄社区不断提升微网格建设,充分发挥微网格员、微网格志愿者就近居住、熟悉情况、探视方便的优势,开展重点人群即时关爱服务,用责任、爱心与担当架起政府和居民之间的“连心桥”,努力成为群众身边的“暖心人”。袁庄社区负责人表示,社区将继续结合“微网格”治理工程,以群众需求为导向,持续提升社区基础网格服务能力,让“小网格”服务更好地融入“大治理”格局。